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ATA DA 73ª REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS

Aos doze de dezembro do ano de dois mil e vinte e três (12-12-23), a partir das nove horas e 

dez minutos, realizou-se a septuagésima terceira reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e 

Extensão (Conepex), via webconferência, com a seguinte pauta: 1. Informes; 2. Continuidade da 

apreciação da minuta das Diretrizes para Curricularização da Extensão nos Cursos de Ensino 

Médio Integrado a Educação Profissional e nos cursos superiores de graduação do IFG; 3. 

Diálogo sobre resolução IFG/CONSUP nº 108/2021: deliberação sobre a natureza da consulta 

pública; 4. Apreciação da minuta que orienta a tramitação dos processos referentes a aprovação 

de Projetos Pedagógicos de Cursos, suspensão temporária e extinção de cursos de nível médio 

e superiores do IFG. A reunião fora secretariada pela secretária Nathália Barcelos, e conduzida 

pela Presidente, Lorena Pereira de Souza Rosa, Pró-reitora de Pesquisa e Pós-graduação. Ao 

todo, estiveram presentes trinta e um (31) conselheiros; são esses: Adriana de Assis 

Damasceno, Alécio Junior Mattana, Aline Rezende Belo, Ana Elizabete Barreira Machado, 

Bruno Quirino Leal, Carla Adriana Oliveira Silva,   Cristiano Aparecido da Costa, Danielle Pereira 

da Costa, Elaine Alves de Faria Braga, Eloisa Aparecida da Silva Ávila, Érika Regina Leal de 

Freitas, Fabiane Costa Oliveira, Fabrício Vieira Campos, Gláucia Rosalina Machado Vieira, 

Gustavo de Assis Costa, Ingrid Aline de Jesus Gonçalves, Jacques Elias de Carvalho, Janaina 

Ferreira, Juliana Santos da Conceição, Leandro Mendes Possamai, Leonardo Magalhães de 

Castro, Lucas Borges da Silva, Lorena Pereira de Souza Rosa, Lucas D’ávila da Silva, Marcelo 

de Carvalho Bonetti, Marcos Frizzarini, Maria Valeska Lopes Viana, Mariana Magalhães 

Nóbrega, Martha Rodrigues de Paula Manrique, Matheus Tabata Santos, Maurílio Humberto 

Rodrigues Miranda, Meire Lisboa Santos Goncalves, Rafael Gonçalves Borges, Sandro 

Henrique Ribeiro, Stefany Rocha de Santana, Taisa Fidelis do Carmo, Wesley Pimenta de 

Menezes. E os convidados: Alex de Lima Cunha, diretor do Centro de Seleção do IFG, Karla 

Cassiano, diretora da Diretoria de Políticas para a Educação Básica e Superior (DEBS/Proen) e 

Marluce Silva Sousa, diretora da Diretoria de Ações Profissionais e Tecnológicas (DAPT/Proex). 

Justificaram a ausência: Aleir Ferraz Tenório, Alexandre Silva Duarte, Evaldo Gonçalves Silva, 

Renata David de Moraes. Não compareceram: os membros natos: Marcos Flávio Mércio de 



Oliveira,Luis Gustavo Wesz da Silva, Fabrício Cardoso da Silva, Karen Cristina Costa do 

Nascimento, Paula de Almeida Silva, Simone Paixão Araújo; os representantes discentes: 

Dinaron Dias, Luana Amaro e Rômulo Braz; a representante técnico-administrativa: Daisy Luzia 

do Nascimento Silva Caetano, o representante docente: Thiago Eduardo Pereira Alves. A 

Presidente iniciou a sessão dando boas vindas ao pleno e também com os informes da 

PROPPG: 1) aprovação do Edital nº 49/2023-PROPPG (Programa de Apoio À Produtividade Em 

Pesquisa); 2) reabertura do Polo de Inovação tem dada agendada para fevereiro e os convites 

serão formalizados e enviados para todo IFG. Valeska, Pró-Reitora de Ensino, cumprimenta os 

novos servidores à frente das chefias de Departamento de Áreas Acadêmicas (DAA): do 

Câmpus Águas Lindas de Goiás – Marcos Frizzarini; do Câmpus Jataí – Fabrício Vieira; e, em 

substituição, do Câmpus Goiânia Oeste – Sandro Henrique Ribeiro. Da Proen, ela informa: 1) 

fora estabelecida no dia anterior a coordenação do Fórum das Licenciaturas, conforme 

determinado no Regulamento (Resolução Consup nº 161/2023). Sua tarefa imediata será a 

análise e construção de contribuições em relação à minuta de resolução publicada pelo CNE 

recentemente, que substitui a Resolução CNE nº 2/2019 e cujo prazo para envio das propostas 

é até final de janeiro; 2) aos chefes de departamento, que planejem para a semana pedagógica 

dos câmpus uma participação da Proen para tratar sobre a reformulação dos PPC dos cursos de 

Ensino Médio Integrado a Educação Profissional (TIEM), num diálogo junto à comunidade dos 

câmpus. Com a ausência de Willian, não houve informe da Proex.  O conselheiro Marcelo, 

enquanto representante do Conselho no GT Central da Jornada Docente, informa sobre o 

encerramento das plenárias no ano de 2023 e que será feita uma reunião para refletir como fora 

até aqui; além disso, ele comunica que a proposta feita em nome do Conepex ao GT sobre a 

atuação multicampi no ensino não fora acatada; ideia, porém, será retomada quando se tratar da 

pós-graduação. O conselheiro Evaldo também pede a fala e elogia a organização e a realização 

do Encontro de Culturas Negras, realizado nos últimos dias 30 de novembro, 1º e 2 de dezembro 

no Câmpus Uruaçu e celebra o marco de 20 anos da aprovação da Lei 10.639, de 2003 (que  

inclui no currículo oficial da Rede de Ensino a obrigatoriedade da temática "História e Cultura 

Afro-Brasileira"). Ele finaliza pedindo o apoio da PROPPG na realização da edição de 2027 do 

Congresso Nacional de Pesquisadores e Pesquisadoras Negras. Então, ao iniciar as pautas do 

dia, Valeska solicita a inversão de itens e, uma vez aprovada, ela inicia a sua fala com o item 3, 

Diálogo sobre Resolução IFG/CONSUP nº 108/2021: deliberação sobre a natureza da consulta 

pública relativa ao modo de ingresso a ser escolhido pela instituição. Após sua explanação, 

vários conselheiros discutem sobre o tema, compartilhando percepções e preocupações a 

respeito da proposta sobre a consulta pública. O objetivo é que o Grupo de Trabalho constituído 

com membros do Conepex entregue um  relatório da consulta pública, que deverá trazer dados 

para subsidiar essa decisão sobre qual forma de ingresso a instituição irá adotar. O relatório 

deve ser entregue até abril de 2024, e até lá, haverá uma série de atividades relativas ao tema, 



como, por exemplo, uma audiência pública e discussão com convidados de instituições que 

utilizam diferentes formas de processo seletivo e a socialização do tema de uma forma mais 

abrangente com toda a comunidade acadêmica do IFG. Após um breve intervalo, segue-se para 

o item 2 da pauta, retornando às discussões sobre a minuta das Diretrizes para a 

Curricularização da Extensão, a partir do Art. 14, donde cessaram as contribuições na última 

reunião. As convidadas Karla e Marluce fazem o levantamento dos destaques apontados pelo 

pleno e, assim, dá-se início às discussões relativas aos Artigos 15, 17, 19, 21, 22, 23, 24, 27, 

28, 29 e 32 da minuta, que receberam destaques do pleno. Findada a apreciação do item 2 da 

pauta, com a consolidação do texto que será enviado para o Conselho Superior, Valeska 

informa que o item 4 ficará para uma nova reunião do pleno, em 2024, pois não haverá outro 

encontro nesse ano. Ao finalizar às dezesseis horas e trinta minutos, Valeska e Willian 

agradecem a participação de cada um, desejam a todos boas férias e um bom descanso. Todas 

as contribuições e manifestações foram registradas em gravação audiovisual disponibilizada no 

canal do IFG no YouTube. Eu, Nathália Barcelos, lavro a presente ata, que será encaminhada 

para conhecimento, leitura e posterior aprovação em plenária.
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